



**Заместитель Председателя Следственного комитета России
Александр Владимирович Клаус провёл в Архангельске
межведомственное совещание по вопросам расследования
преступлений прошлых лет**



15 февраля 2024 года в Следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу в рамках рабочей поездки заместителем Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александром Владимировичем Клаусом проведено межведомственное совещание, посвященное вопросам раскрытия и расследования тяжких и особо тяжких преступлений против личности, совершенных в прошлые годы. В совещании приняли участие руководитель управления криминалистического сопровождения следствия в федеральных округах Главного управления криминастики (Криминалистического центра) СК России Кречет А.Е., руководитель следственного управления Попов А.В., начальник РУФСБ России по



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Архангельской области и Ненецкому АО

Архангельской области Рында В.Г., начальник УМВД России по Архангельской области Остапенко Д.П., а также сотрудники отдела криминалистического сопровождения следствия по Северо-Западному федеральному округу (с дислокацией в городе Санкт-Петербург), следователи, следователи-криминалисты и сотрудники управления уголовного розыска.

В ходе совещания подведены итоги деятельности на обсуждаемом направлении за 2023 год, рассмотрен план дальнейших мероприятий, направленных на сокращение числа нераскрытых преступлений вышеуказанной категории, а также заслушаны отчеты о ходе и результатах расследования ряда уголовных дел.

В результате проделанной работы следователями регионального следственного управления во взаимодействии с оперативными службами в 2023 году раскрыто более 45 преступлений прошлых лет, в том числе в суд направлено 14 уголовных дел об убийствах и причинении тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом. Действующей в управлении аналитической группой проведен значительный объем мероприятий с целью установления лиц, подлежащих привлечению в качестве обвиняемых по ранее приостановленным делам, в частности, продолжена работа по назначению генетических и иных экспертиз по ранее неисследованным либо недостаточно исследованным вещественным доказательствам.

Особое внимание, как и ранее, уделялось привлечению к уголовной ответственности лидеров и участников организованных преступных групп, действовавших на территории региона в 90-х и 2000-х годах, по всем эпизодам их преступной деятельности. Так, благодаря совместным усилиям следственных органов, УФСБ и УМВД региона в прошлом году в суд направлено несколько уголовных дел по обвинению ряда лиц в организации и исполнении серии заказных убийств и покушений на убийство, совершенных в указанный период в ходе передела в регионе криминальных сфер влияния. Кроме того, четверо из ранее привлеченных к ответственности лиц вновь предстали перед судом в январе 2024 года в связи с тем, что следователями были получены неопровергимые доказательства их причастности к совершению других аналогичных преступлений.

На совещании заслушан ход расследования уголовных дел об убийствах и покушениях на убийства, в том числе заказных, имеющих перспективу к раскрытию. По каждому уголовному делу изучены имеющиеся доказательства, выделены наиболее приоритетные версии произошедших событий, обсуждены варианты проверки имеющихся сведений и получения новых доказательств. Александром Владимировичем Клаусом даны указания об организации проведения по уголовным делам определенных оперативных мероприятий, а также о производстве конкретных следственных действий и экспертных исследований, направленных на изобличение виновных лиц.

По результатам совещания заместитель Председателя СК России указал на необходимость сохранения положительной динамики в вопросах раскрытия преступлений прошлых лет, подчеркнув, что у следственного управления по Архангельской области и



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Архангельской области и Ненецкому АО

Ненецкому автономному округу имеется достаточный потенциал для дальнейшего улучшения качественных и количественных показателей на данном направлении.

15 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://arh.sledcom.ru/news/item/1861184>